

GAZETA TRANSILVANIEI

Redacţia şi Administraţia
PIAŢA LIBERTĂŢII BRASOV
Telefon 226
Abonament anual 360 lei
pentru străinătate 800 lei
Anunţuri, reclame, după tarif.

Fondată la 1888 de George Bariţiu

Apare de trei ori pe săptămână

Prin tine însuţi, cetăţene, şi pentru
tine, la libertate, legalitate şi cinste.

Cum a obţinut d-l Goga la Reghin, cele 31 voturi majoritate,

— Terorizarea a patru secţiuni şi destrăbălarea cea
mai urâtă patronată de poetul „pătimirii noastre” —

Abla sosiţi dela Reghin, încă nu ne putem desmeteci de oribila luptă electorală, fără precedent nu numai la noi, dar nici în Vechiul Regat în cei douăzeci de ani din urmă. Poetul Goga a fost la Reghin nu candidatul ci patronul şi căpitanul unei bande de bălăuşi atleţi, care au terorizat întregul cerc electoral, dar în special în patru secţiuni unde destrăbălarea prin alcool şi teroarea prin bătuşi n'au cunoscut margini. La ordinul d-lui Goga se asvârleau asupra reprezentanţilor Partidului Naţional, ca nişte fiare turbate — ca şi cum ar fi trebuit exterminaţi.

În ziua alegerii, după ce în fie-care noapte, peste 200 de înşi, bălăuşi, episcopi, proto-popi, preoţi şi aproape toţi averescanii din Basarabia, Vechiul Regat şi Ardeal, până şi ţărani sau îmbrăcaţi fărăneşte, cutreerou cu vedrele de rachiu salele — d-l Octavian Goga a ţinut, pe când se procedea la vot, întruniri sub protecţia autorităţilor.

Când sosiau fruntaşii naţionalişti, poporul era îndepărtat imediat prin jandarmi.

Cu toate abuzurile, cu toate fărădelegile, cu toate că au brutalizat oribil pe d-nul Dobrescu, deputatul Dejului — alegătorii au dat votul lor candidatului Partidului Naţional, care a fost de fapt ales — fiindcă la o secţiune au fost respinşi peste 100 alegători înscrişi în Partidul naţional, sub pretext că nu se găsesc în lista d-lui preşedinte dela secţia Răpele, deşi erau în lista comunală după care şi-au exercitat votul şi la trecutele alegeri.

Preşedinţii secţiunilor de vot erau, fără excepţie la ordinul averescanilor. Unii de-o îndrăzneală şi obrăznicie nemalpomenită, făceau totul ca să împiedice votul partizanilor noştri. La Deda, de pildă, preotul Pavel Sacliu n'a cunoscut abuz să n'a pus în practică, deşi era controlat de d-l Mihai Popovici, fost ministru şi deputat.

Cele 31 voturi cu cari a fost scos d-l Octavian Goga din cloaca electorală a patru secţiuni, urde a vorbit alcoolul şi banul, cumpărându-se votul nefericiţilor de ţărani, săraci şi înspoişti din Jabenţa de pildă, ameţiţi de alcool şi promisiuni fără nici un frâu — aceste 31 voturi majoritate sunt o ruşine pentru d-sa şi averescanismul reprezentat prin bălăuşi de meserie şi desmăţaşii politici aduşi la Reghin.

D-l Octavian Goga se lăudase, în Cluj, că va desfilinţa la Reghin — partidul naţional, deoarece SUCESORUL său va fi de 80 procente superior naţionaliilor.

A trebuit ca prin fraude nemalpomenite şi prin cea mai teroristă campanie să obţină — prin anularea de voturi — abia 31 de voturi cu cari să-şi spotoscă faşa de deputat, mânăjită cu sângele alegătorilor snopit în băteie la Hodac, la Murăreni, la Reghin şi în alte părţi.

În 11 secţiuni de vot Partidul naţional a avut majorităţi zdrobitoare — ceea-ce dă măsura succesului obţinut de d-l dr. Voicu Nişescu, care a fost ales, deşi i s'a răpit şi de rândul acesta mandatul încredinţat de majoritatea alegătorilor cercului Reghin.

Ca să obţină ridicola superioritate numerică de 31 de voturi, nu le-a fost de ajuns bătăile crunte, îmbătarea nefericiţilor alegători înspoişti, fără ştiinţă de carte din unele secţii de vot — ci au recurs şi la mijlocul de a opri votarea din lipsa *plicurilor* — cum a fost la Murăreni unde Partidul naţional a avut o frumoasă majoritate — deşi mai erau câteva zeci de votanţi cari nu şi-au putut exercita dreptul de vot.

Este un scandal politic fără pereche rezultatul alegerii dela Reghin şi el se va rezezinta asupra averescanismului în faliment complet. Vom reveni.

Blocul opoziţiei jugoslave

Scuipţina din Belgrad a început luni discuţia privitoare la validitatea mandatelor.

Davidovic, şeful blocului opoziţiei a citit o declaraţie în numele blocului. Această declaraţie a fost semnată de toţi şefii partidelor de opoziţie. Declaraţia motivică înfăţişează *blocului înţelegerii naţionale democratice şi fărăneşti*, constând că blocul este reprezentat prin 139 de deputaţi care fac parte din partidul lui Radici, din partidul democrat, din partidul musulmanilor din Bosnia şi din partidul clerical slovac.

Declaraţia proclamă egalitatea tuturor Sârbilor, Croşilor şi slovenilor şi consideră statul ca o unitate integrală. Opoziţia cere ca organizarea internă din stat

să se efectueze pe cale de înţelegere. Propune o monarhie parlamentară după tipul celui englez. Jugoslavia trebuie să fie un stat iugoslav cu un seif-governement, începând dela comuna până la parlament.

Opoziţia mai anuşă rupura tuturor relaţiilor şi obligaţiilor cu străinătatea. Menţionează principiul proprietăţii private. Aceste două puncte din urmă privesc mai cu seamă partidul Radici.

În numele majorităţii guvernamentale, a luat cuvântul deputatul Iznovic, care a observat că o parte din declaraţie nu conţine nimic ce să nu fie şi în Constituţie. Cealaltă parte, care-i priveşte pe Radici, nu poate fi luată în serios, căci Radici şi-a schimbat de mai multe ori păreri.

Se naşte tumult. Deputaţii croaşi strigă majorităţii că ea nu reprezintă pe popor, ci pe guvern. Câţiva deputaţi se încaeră. Sedinţa se suspendă.

Cicloul din Statele-Unite. După ultimite ştiri soseite din Washington, numărul victimelor marei ciclone din statul Illinois se ridică la peste 2000 morţi şi vre-o 63.000 răniţi, dintre cari unii foarte grav.

Acesta e cel mai grozav ciclone care s'a abătut vre-o dată asupra statului Illinois şi Missouri. Oraşe întregi au fost rase la pământ, nerămânând din ele decât temelile. Toate comunicaţiile de telegraf, telefon şi drum de fier au fost distruse sau blocate. Guvernul din Washington a trimis 3 regimente la locul dezastrului unde Crucea Roşie a şi început lucrările de ajutor. Printre ciădirile distruse erau şcoli cu peste 200 de copii cari au fost literalmente fărâmiţate şi luate de fortună, fără ca un singur copil să fi putut scăpa.

Cum s'a votat la Reghin

— După secţii. —

	Reghin secţia I.	Reghin secţia II.	Dr. Nişescu	O. Goga
Hodac	—	—	99	81
Îbăneşti	—	—	71	64
Gurghiu	—	—	111	408
Jabenţa	—	—	108	628
Apalînă	—	—	278	333
Reghin sat	—	—	40	410
Brancoveşti	—	—	103	121
Alonţ	—	—	200	168
Ilia	—	—	366	190
Arăreni	—	—	281	300
Ideciu de jos	—	—	405	202
Ripa	—	—	266	118
Deda	—	—	311	126
			401	93
			353	182
			3393	3424

Regimul bălăuşilor

Alegerile parţiale dela Reghin şi Gorj vor rămâne de pomină. Tot ce s'a putut născoci în arsenalul celui mai imoral guvern s'a pus în aplicare pentru a scoate ales pe candidatul liberaloid.

Uade banii şi alcoolul n-au putut clinti conştiinţele, s'a laborat cu Cârja arhi rească, cu amvonul şi cu bătuşi. Au fost alcoolizaj şi bălăuşi sute de ţărani, a fost snopit în bălăuşi chiar şi un deputat — şi toate pentru a teroriza şi înspăimânta lumea.

Autorităţile şi jandarmia în loc să curme acest scandal nemal pomenit, încurajau şi protejau haitele de agenţi provocatori.

La Reghin.

Pentru executarea concursului făgăduit de mitropolitul Miron — a fost trimis în localitate episcopul de Argeş Nichita — fost protopop şi senator de Reghin. D-sa a sosit la Reghin de câteva zile şi a convocat pe preoţii ortodocşi, cărora le-a comunicat că este ordinul mitropolitului să facă propagandă şi să voteze pe d-l Oct. Goga: candidatul „ortodoxiei”. Preoţii partizanii Partidului naţional, au fost ameninţaţi cu pedepse canonice şi cu mutarea în cazul că vor fi dovedit că au dat concurs Partidului naţional.

Pe de altă parte, în mod paralel cu această propagandă bisericească, acoliţii şi agenţii electorali averescani au cutreerat toate satele şi comunele, făcând o intensă propagandă, de ostădată nici bisericească, nici intelectuală ci pur şi simplu.. alcoolică.

Cete de agenţi electorali în cea mai grozavă stare de beţie, întovărăşii de toată drojdia satelor au cutreerat centrele de votare, terorizând pe alegători.

La o impozantă întrunire a Partidului naţional ţinută la Reghin, cetele de agenţi averescani înarmaţi, au năvălit în sală şi au căutat să împiedice întrunirea, insultând pe fruntaşii Partidului naţional. Bănde de agenţi electorali erau conduse de indivizi îndoielnici ca cunoscuţii bălăuşi Modăncă, Munteanu, Manole Constantinescu, Chitulescu,

fraţii Vasu, Gh. Căpăţână, V-lea Leniu, Rădoi, Ardeleanu, Aurică Popescu, I. Ghindoc, Temelle, Petre Coroadă, Sîrăiaţă, Romanţ, Cacavencu, Florescu etc.

În cătunul Tabac lângă comuna Hodac dep. dr. Aurel Dobrescu, pe când îşi făcea liniştit propaganda, a fost atacat în mod mişelosc de-o haită de bălăuşi, trântit la pământ şi aruncat într'un şanţ, unde a fost snopit în bălăuşi, fiind rănit grav la picioare şi coaste. Fiarele sălbatice l'ar fi ucis, dacă dep. averescan Petru Groza, care era de faţă şi şi-a dat seamă de răspunderea ce-o are, n'ar fi sărit în ajutorul d-lui dr. Dobrescu scăpându-l din ghiarele bestiiilor. În acţiunea sa de salvare s'a ales şi d-l P. Groza cu câteva ciomege.

Cu acest prilej au fost crunţi bălăuşi şi fruntaşii economi Cârstea şi Aron,

La Gorj.

Din Gorj se telegrafiază „Nemul Românesc”.

Căpitanul în rezervă Octavian Rămăneanu, a fost bătut în aşa mod barbar de agenţii turmentaţi ai guvernului, în cătunul d-sa a fost transportat la T. Jiu şi internat în spital.

D. A. Mărgărit, publicist, a fost arestat şi trimis sub escortă de jandarmi la R-Vălice.

Propagandiştii noştri în Novaci, sunt sub teroarea bandelor de bălăuşi — peste 100 — aduşi din toate părţile şi chiar şi din Bucureşti.

Sâmbătă dimineaşa, pe când d. Tătarescu, amicul nostru, se afla cu maşina în Târgul Pitecului, a fost întâmpinat de un căpitan de jandarmi Popescu în fruntea unei bande de agenţi şi bălăuşi liberali, care l-a

cerut să-i urmeze la postul de jandarmi, dintr-o altă comună depărtată, pentru desarea acelor de contravenție pe motiv că a. Șt. Tălărescu în seara precedentă a mers cu mașina având farurile stinse și a călcat un bou al unui locuitor.

Până când d. Tălărescu a plătit suma de 3000 lei unui reclamant improvisat, căpitanul nu l'a lăsat.

Fostul director al școlii de meserii din Cărbunești, a fost bătut crunt, arestat și legat în lanțuri.

Azi, Duminecă dimineața, o bandă de bătăuși inarmați cu puști au urmărit pe amicul Tălărescu și avocatul Ruse ca să-i bată. Abia au scăpat de furia lor, ascunzându-se în pădurea Cărpiniș.

Căpitanul de jandarmi Popescu, cu toată că n'avea nici

un roșu în zona electorală, a pândit pe d-l Demetriu Dobrescu și pe când candidatul nostru se ducea să ia masa, l'a întâmpinat cu revolverul în mână, urmat de 5 jandarmi, cari imediat au înconjurat pe d-l Dobrescu și l'au izolat de ceilalți prieteni.

In același timp, bruta s'a năpustit asupra d-lui Demetriu Dobrescu, bătându-l crunt. D-l Dobrescu a scăpat numai grație intervenției unui judecător.

D-nii I. G. Duca și Gh. Tălărescu, patronii acestor bătăuși trebuie să fie făcuți răspunzători, de oare-ce numai după ce dănași au fost în localitate și au văzut că partida este pierdută, au dat ordin să se recurgă la excese și pe de-o parte au trimis aci pe căpitanul de jandarmi Popescu, devenit celebru cu alegerile din Romanaj, iar din Vâlcea s'au trimis mai multe automobile camioane de bătăuși.

Tribuna liberă

Legea impreviziunii și vânzările de case

Reflexii din public.

I.
Domnule redactor! În n-rul din 25 Febr. 1925 ați reproduș și d-ntă memoria înaintat miniștrilor de unii cetățeni, cari și-au vândut imobilele „sub constrângerea viregelor vremi din anii 1917—1922“. Imi dați voie să fac aici câteva reflexii asupra pretenziunilor unice în felul lor a acestor oameni, cari azi se țin că s'auonorau. Cea-ce ei cer azi e o pretenziune, care ar aduce o mare perturbare și ar constitui o nedreptate socială. Expun aici mai întâi cazul meu și trec apoi la alte considerațiuni.

Sunt funcționar într'un sat românesc de aici din Ardeal. În 1916 deodată cu retragerea armatei române din Ardeal, ascultând de glasul inimii mele de român, m'am reîntors cu soția și copila mea în Vechiul regat. Locuiam aici în casă cu chirie și plăteam în 1915 și 1916 suma de 140 cor. ca chirie anuală. Am cucerit Moldova; am fost refugiat și în Rusia în colonia Ardeleilor.

Reîntorcându-mă acasă fostul meu proprietar de casa n'a voit să-mi mai deie casa în chirie, deși ea cu banii mei de chirie îi făcusem unele lucrări necesare pentru a fi terminată (era casă nouă) și eu o închiriasem pe 6 ani și deci contractul de chirie îmi expira numai în 1921. Am renunțat deci la locuința aceea și am închiriat o altă casă cu 200 cor. anual. Proprietarul acestei locuințe era dus în București, unde își cumpărase în 1915 o frumoasă casă. El încă a fost în Moldova, înrolat în armata română. Având datorie pe casa din București și neputându-o plăti în întregime a venit în 1921 acasă alături și mi-a vândut mie casa cu 7000 floreni, casă cumpărată făcută din lemn în 1869 și cumpărată de el în 1908 cu 800 floreni, iar moșia întregă a vândut o unei rudeni de-a lui cu 9000 floreni. Notez că eu l'am dat floreni, iar el l'a schimbat în Lei pe 2 cor. 1 leu. A mers înapoi la București și-a achitat toată datoria, și-a refăcut o parte din gospodărie, și-a cumpărat o mașină de țesut lemne și s'a pus pe lucru din nou.

La baza cărei dreptăți sociale ar putea veni azi cu cererea de a-i restituți eu acest imobil?! Vă spun și din ce bani l'am plătit cu casa. M'am întors din refugia cu 500 lei în buzunar. Bani aceștia l'am pîsirat ca o amintire scumpă!! Aceștia mi-au fost banii cari l'am dat ca ar-

vună, când am încheiat târgul. Socrul meu încă a vândut nesilit de nici o împrejurare în 1920 o casă nouă cu 111.000 coroane, casă cu 9 odăi, odă de baie, instalație electrică, gădina mare de pomi, casă situată într'un orașel, casă care azi după cinci ani ar valora cel puțin opt sute mii lei. A 18-a parte compețea soției mele, deci am primit 7000 cor. Cu acești bani primii ulterioari și cu plata mea pe 2 1/2 ani cât am fost refugiat și cu cei 500 lei, respective 1000 cor. am achitat datoria făcută când am cumpărat casa.

Dacă acest proprietar az legea l-ar da voie să-și reclame casa de aici, în numele aceluiaș patriotism, și-și fi gata azi și eu, să îl ofer suma cu care a cumpărat el în „vremuri bune“ casa din București, devenind eu proprietarul acestui imobil cu 2 pârrechi de case în acelaș cartier.

Că azi prețul caselor e sczut, cine e de vină? Desigur că războiul, valul de scumpete și scăderea conținutului a leului. Dar e o nebulie a cere restituirea unui imobil vândut prin liberă transacție, invocând motivul acesta. Vă expun aici un caz absolut autentic.

Un fost fabricant de paste făinoase spunea, că a avut în vreme de pace o astfel de fabrică în Berlin. A muncit o viață într-agă până când a ajuns la o stare materială mai bună. În 1913 a vândut această fabrică și suma de un milion mărci, în care se cuprind și economiile lui, a depus-o la o bancă, fiind convins, că din procentele acestei sume va putea duce o viață liniștită acum în bătrânețe. A venit războiul, s'a terminat războiul și Germania a ajuns la o criză valutară, încât milionul lui avea valoarea unei mărci poștale de un milion mărci!... Cui să se pîngă azi acest om pe cine să iee de gât să-l redea valoarea reală, ce o avea atunci agonisala lui de o viață întreagă? A venit acum la Craiova, unde și-a deschis cu averea soției, o mică brutărie și acum trebuie să o la d'acapo.

Cui să se plîngă deci Românii noștri, cari au avut depunerii pe bănci, cu bani muncii cînți? Ce preț pot avea azi cele câteva mii de coroane, ce le avea atunci, ca bani rezultați din pârrechile de bol vînduți cu 400 cor. perechea, sau a unui bivoli vîndut cu 180 cor?! Cunosc apoi cazul lui, când un om norocos, în arma războiului... zic norocos căci casa zidită cu 10.000 cor. împrumutată din

bancă, casă care azi valorează patru sute mii lei, a plătit-o cu prețul alor doi boi. Omul acesta norocos ar putea striga azi: trăiescă războiul european!..

Așa erau pe atunci prețurile nu numai a caselor ci și a tuturor lucrurilor și articolelor de traie. Ca să nu merg mai departe, vorbesc aci de Brașovul nostru românesc. Câte anunțuri n'au apărut în 1919—1920 în „Gazeta Transilvaniei“, anunțuri făcute de mijlocioarea Marie Friedman despre vânzări de vile, prăvălii, case cu etaj etc. O vilă modernă s'atată la o poziție pitorească, cu garaj de automobil, grădina cu pomi fructiferi se vindea pe stanci cu 100, 150, cel mult 200 mii de lei. Azi? De la un milion în sus. Căți din acești foști proprietari nu s'ar bucura azi, dacă s'ar asculta plîngerea celor cu memoria în chestie? Cum ar slăvi România în versuri ditirambice mai ales pe foștii proprietari, cari vînzându-și aici imobilele au plecat la Pesta, Viena sau Berlin?!.. Memoria acestor l'ar subscris și ei cu amărădă mâinile, fiindcă ar deveni arhimilionari în țara unde sunt acum. Spuneau prin anii de dntă războiul zărele de aici, că valoarea s'umpește crește și din cauza Românilor americani, cari vin acasă cu buzunarul plin de dolari. Ei acolo adevărat că lucrau pe 6—10 dolari pe zi, dar acolo ei cheltăiau dolarul cum cheltăim și noi aici leu! Ce case sau proprietăți puteau oare cumpăra ei în America din cei 1000—3000 dolari, cu cari s'au întors acasă? Dar fiindcă dolarul avea un preț cu mult mai urcat față de leul nostru, oare ei sunt din via, Românii veniți din America? Multe imobile de-ale străinilor au trecut în mâinile acestor Români veniți din America, să-i dămînăm oare, fiindcă au fost norocoși războiului? O, nu! Acolo și-au consumat toată viața tinerețelor, în căldurile groznice ale uzinelor metalurgice și au tot dreptul să se bucure azi de roșul ostenezelor lor!

— Sfârșitul în n-rul viitor. —

Societatea „Junii Bătrâni“.

Convocare

Membrii societății „Junii Bătrâni“ sunt invitați a lua parte la adunarea generală ordinară, ce se va ține Duminecă, 5 Aprilie 1925 în sala școlii bisericii Sf. Treimi de pe Tocile, la 11. ore înainte de amiază, cu următoarea ordine de zi:

1. Deschiderea adunării.
2. Raport despre activitatea comitetului.
3. Raportul casierului.
4. Aprobarea bugetului pro 1925.
5. Alegerea unei comisii pentru cenzurarea socotelilor.
6. Raportul comisiei asupra cenzurării.
7. Alegerea șergilor pentru Paști, 8. Diverse propuneri.

Totdată se atrage atențiunea membrilor a se prezenta cu toții — în corpore — la orele 8 1/2, a. m. la biserica Sf. Treimi de pe Tocile, pentru a lua parte la parastasul ce se va face în memoria membrilor reposedați.

Membrii fondatori s'au înscris d-nii: N. Zernoveanu cu suma de lei 1000, Inginer Bercovici cu lei 500, G. Bureștea cu lei 500, V. Păuș cu lei 500.

Pentru fondul steagului au donat d-nii: N. Zernoveanu lei 1000, Inginer Bercovici lei 1000, Vasile Pittș lei 100, G. Spudera lei 100, N. N. Găitănari lei 100, V. Tănase lei 100. Tututoror donatorilor li se aduce sinceră mulțumită.

Brașov, 23 Martie 1925.

Comitetul.

Abonamente la Gazeta Transilvaniei se pot face ori și când timp mai îndelungat sau tunc.

Cum se poate realiza un cămin studentesc?

Nu dorul de a trezii ambiții sau de a răscoli vanității deșarte, mă îndeamnă să arăt cum, și cât se muncește în alte părți, pentru a veni în ajutorul studenției. Poate ar rezulta de aici un folos practic, dar nu! Cine va contribui pentru căminul studentesc al „Țării Bărsii“ să o facă din convingerea adă: înărădăciată în sufletul lui că e dator de ordin moral să vie în ajutorul studenției, punând indirect, prin aceasta, umărul la ridicarea nivelului cultural al Țării.

Intenții curate mă fac să arăt că:

1. Un cămin se poate clădi prin contribuția cetățenilor unui județ.

2. Că pentru strângerea de fonduri există mijloace care s'au dovedit că dau rezultate minunate în alte părți — și implicit, vor da și în Brașov, dacă se vor pune în practică.

Trebuie să renunșăm odată la acel nemotivat pesimism (mai ales că nu totdeauna e siacer) spunând că pentru un cămin trebuie milioane, că județul e sărac, că cetățenii sunt lipsiți, că instituțiile n'au de unde, etc. Firește, nu susținem că nu sunt mari greutăți de învins, dar aceasta nu e un motiv să dăm înapoi. În opera pe care o începem, toți trebuie să nutrim același optimism sănătos și să spunem odată cu toții: Trebuie să facem căminul!

Alcun, pîșim ca omul plecat în căutarea unei servitoare, convins de acasă că n'era să găsească, sau rugându-se, pe drum „Dă Doamne să nu găsesc!“ numai să se poată lăuda la urmă: „Vedeți, tot eu am avut dreptate!“

Cercul nostru, când a pornit propaganda în vederea strângerii de fonduri pentru cămin, a elaborat un proiect enume în acest sens, bazat fiind pe experiența altor cercuri care azi se pot făli, cu un cămin propriu. Înainte de a l publica, e bine să arăt cum au procedat celelalte cercuri pentru a ajunge la rezultate atât de minunate. Și pentru-că, cea mai mare dificultate de care tot entuziasmul nostru s'a lovit încă dela primii pași făcuți în slujba operii a cărei necesitate o simțim pe zi ce trece că de vine mai imperioasă — e vorba de intervențiile noastre pentru a reuși să punem bază la Brașov, Comitetului cetățenesc, fără de care un cămin județean greu se poate înălța. Publicăm mai jos, abuzând de bunăvoința Oa. Redacției, apelul „Comitetului cetățenesc“ al jid. Mehedintzi, răspândit în îniregul țării.

În trecut amintesc că Cercul stud. Mehedintzi, a pornit odată cu cercul „Țara Bărsii“ activitatea pentru realizarea căminului și tot în trecut strecor aici o mică noutate; clădirea căminului stud. Mehedintzi va fi probabil la toamnă. Un inginer, printr'o adresă trimisă numitului cerc, anunță că e gata să facă dănsul planul — proiect — al acestui cămin; aceasta, în mod gratuit.

Dece, acolo se poate clădi un cămin într'un on și la noi nu, las să răspundă entuziasmul epelului de care vorbeam mai sus.

Întă apelul din chestie:

„Domnule, Fioreea județului nostru, dineri ajunși la școlii înalte din Capitala Țării, dela care așteptăm să fie mândria și țaria noastră, suferă și se istoveasc acolo din lipsă de adăpost și hrană. Mulți, ca să poată trăi, sunt nevoiți să-și vîndă pentru altă muncă puterile pe cari tre-

bue ca să le pună numai la de-așvârșirea lor prin studii. Pe ei nu-l mănă acolo numai răvan lor frumoasă, ci mai mult interesul nostru al tuturor de a merridica țara prin lămiaș, ca să nu rămănem amențați, a fi robi țărilor ridicate și întărite înaintea noastră.“

O mare datorie a Mehedintzenilor este să facă un trat omeneș acestor studenți, al căror număr mare, spre binele nostru, trebuie încă să sporească.

Mehedintzenii distinși ajunși în Capitala Țării, prin meritele lor, la locuri de frunte, privind cu îngrijorare străntorarea de azi a studenților, au pornit să ia făptulăscă „Căminul Studenților Mehedintzi“. Datoria noastră de aici este să-i sprijinim, aducându-le cel puțin jumătate din costul total al căminului, care va cere cu întreaga înzestrare necesară circa 7 milioane lei.

Prefectura și comunele prin bug.etele anului curent, vor da în acest scop până la un milion lei. Restul până la 3 milioane și jumătate, trebuie să iasă din subscrierile și contribuțiunile întregel suflări Mehedintze, sub toate formele posibile, Bănci, Cooperative, Școli, Interpinderi particulare și fiecare cetățean trebuie să depună aci pârteciică din venitul lor.

Constituiți în comitet regional cu reprezentanți coopțați la Comitetul Central din București, facem căduros apel la generozitatea și sentimentele D-voastră de bun Mehedintzean, rugându-vă, să binevoiiți, a subscie îndată contribuțiunea D-v. la realizarea Căminului. Construcția are să înceapă anul acesta. Numele donatorilor, după ce se va publica în ziare și în dărlie de seamă, se vor săpa la Cămin pe plăci de marmură, ca pildă de jertfă și de solidaritate socială.

Sediul Comitetului este la Prefectura județului Mehedintzi, unde se adresează toată corespondența.

Sumele subscrise, pentru care se eliberează îndată chitanțe din registru semnat și sigilat de noi, se vor adresa d-lui Cassier al Comitetului, d-l Sbeaghea la Banca Comerțului.

Încrăzătorii în concursul prețios pe care îl așteptăm dela d-v., vă rugăm să primiți asigurarea distinselor noastre considerațiuni.

(38) Marius Vorvoreanu, prefectul județului. G-l Dărași, comand. Div. 19 a. Corneliu Rădulescu, primarul orașului. A. Bărcăciă, directorul liceului Traian. Axente Tiberie, senator. Alexandrescu Iulian. Băbeanu Pompiliu, deputat. Colosier Baronescu, comand. Reg. 37 Art. Burileanu Dumitru, bănescu Mihail, revizor școlar. Costescu Teodor, Constantinescu Gr., Decanul Baroului. Constantinescu Titus, Consilier de Curte, Prim-Procuror. C. Danciu, profesor liceu. Tiliță Ioanid, fost deputat. Ilie Mihail, avocat. Moise Nicușor. Ioan Nicușor, președintele Federației „Viitorul“. C-l. Popescu Negreanu, comand. Reg. 95. Căpitan Parizianu, comand. Comp. de Jand. Protoera Părligras. Dumitru Sbeaghea, directorul Băncii Comerțului din T-Severin. Zeuleanu N., directorul Băncii Naționale.

La fața acestui căduros apel și în același timp categoric, cu drept cuvânt poți spune: „Aceștia sunt oamenii!“ Prefectul, în mai puțin de o lună, aduna în jurul lui tot ce reprezintă o personalitate în Turnu-Severin și-a județ indiferent de nuanța politică și încheagă acel Comitet cetățenesc. Priviți lista membrilor; prefect, primar, director de liceu, profesor col la

col cu un deputat, senator, comandant de regiment, director de bancă, avocat, Președinte de societate etc.

Nu se poate să n'aveam și noi asemenea oameni la Brașov. Nu se poate!

Și apoi, observați pașigile subiniste! Holărât lucru! Până nu vom spune și noi odată răspicat și convingși na „Trebule”, cântăul „Țării Bârsei” rămâne ceva fiiliv.

Președintele Cercului studenților din „Țara Bârsei”
Colan Ion.

Contribuțiile și darurile pentru Crucea Roșie

Darea de samă a balului din Brașov.

Subsemnatele dorind a exprima în numele Comitetului Crucei Roșii Brașov cea mai călduroasă mulțumire, tuturor căroro ne-au dat concursul, pentru toată răușita morală și materială a balului, ce s-a ținut în seara de 7 Februarie a. c. roagă Onorata Direcțiune a da loc și pe calea publicității.

În special se exprimă recunoștință tuturor autorităților militare și civile în frunte cu d-nul general Marcel Olteanu, comandantul de armată 5, d-lui general Buluciu, com. garnizoanei Brașov, d-lor colonelii I. Bădescu comandantul Reg. Vânătorilor de Munte și președintele cercului militar, d-lui colonel Strat com. Bat. Vânători, d-lui prefect al județului dr. I. Ciureș, d-lui primar al orașului C. Schell, d-lui prefect al poliției Dumitrescu și în special d-lui viceprimar al orașului E. Socaciu, care neobosit a stat și de astădată în rândurile comitetului, dând cel mai prețios concurs la sporirea veniturilor.

Exprimăm mulțumire acestor autorități militare, pentru saioanele cercului militar, puse la dispoziția fetei Crucei Roșii precum și pentru muzica militară dată în mod gratuit așa cât și toate ajutoarele de transport înlesnite.

Tuturor p-nelor care ne-au pus la dispoziție covore și mobilă pentru decorul sălii.

Comitetul exprimă deosebită mulțumire d-nei Vicepreședinte Maria Colonel Bădescu, care a înlocuit de astădată pe prezidenta precum și d-nelor Paula Colonei Strat, Tini Socaciu, Ana Tanaslu cari s-au ocupat de bufet și de colectarea mâncărilor.

Se aduce mulțumiri, d-nei casiere Maria Burdulotu care cu zelel său neobosit a făcut împreună cu d-na Tini Socaciu, Mihi A. Căpălină, etc., plasarea biletelor cu cele mai frumoase rezultate.

Se aduce mulțumiri d-nei Mihi Babole, care și anul acesta a avut bună-voința să brodeze cocardele Crucei Roșii. În fine să exprimă mulțumire Antregului public distins, care ne-a onorat cu prezența sa, tuturor cari ne-au trimis bogetul bufet, precum fripturi, torte, prăjituri, etc. și d-nelor care au făcut daruri suplimentare peste taxa biletelor de intrare, după cum urmează:

Lis'a de contribuiri benevole pentru Balul Crucei Roșii.

Dela d-nii și a-nele
Lei 800, Dr. Willi Czeli.

Lei 500, Banca de Credit, Fabrica de hârtie Zărnești, „Transilvania”, Soc. pe acții, Reunionea femeilor Israelite, Wilhelm Scherg, Firma Heinrich Frank Schae. Quitner, prin Prefect al Poliției Dumitrescu 5 contribuiri, Banca Generală a Țării Românești.

Lei 380, Schreiber Wilhelm, Paulina Iag. Ionica, Petre Derogatoru Odoarhei.

Lei 300, Banca Ardeleană Industrială și Comerțială, Banca

Comerțială ungară din Pesta, Banca Națională a României, Prima Ardeleană de Asigurare, Népbank, Banca Marmarosch-Blank, Sparkassa, Frații Schmidt, Frații Schiel, Julius Teutch, Martin Copony.

Lei 280.— dr. Wilhelm Depner.

Lei 200.— Wlaast & Wlaast, Aronsohn & Comp., dr. David Bleahu, Producțiunea forestieră, Banca Țării Bârsei, Banca Albină, dr. Ioachim Ciureș, Cetate, Banca Economică Comerțială, Henschelmer Adolf, K'öse, Ageco, Robert Depner, Wilhelm Himesch, Tellmann și Speil, Ludovic Sárosy, Direcțiunea Căilor Ferate particulare, Banca Românească Brașov, Kamner & J. kelius, Martin Fromm,

Lei 180 — dr. Carl Schell, Eugen Goldfinger, Gheorghe Soci

Lei 150.— Grăf. Lei 140.— d-na Goldfinger, De Eged.

Lei 120.— d-na Zoe Damia, Anicuța dr. Ioanes.

Lei 100. Eugenia Mosora, dr. Costi Oancea, Georg Fajth, Mehel și Fredel, Stegm. Deutschi, Iugiter C. Comanescu, Alfred Duschemes, d-na Köst. dr. Ioan Moșoiu, director Iosif Goia, Ioan Gross, Eugenia Bradiceanu, Rosenber, Au Printempo da Bucarest, Depner și Rith, Eskomtbark, Preotul Vasile Mereș, dr. Eugen Melian, Victor Paris, Farmacia la Ursu, M. Schlanet, Iosif Schel, Alfred Tartler, F. Anton, dr. Béla Fischer, Sealer et Comp., Schul Solomon, Frații Soitz, Thomas-Schesser-Galz, Const. Peatrea, Feryezsi și Samuel, Mock și Fiagner, Julius Teutsch, D. Berbecar, Ipsen, Orghiden și Borvath, H. Osterseizer, Eugen Holesch, Grafit și Herberth, Ertil Ascher, Nedome, Binder și Dür, Kerachner, Fehér Iacobné, Nagy Ferencz, Ladislau Szegedi, Carol Kugler, Lehit și S'hisser, Szabó Rozika, Tabac et comp.

Lei 100.— Bah.üller, Mis'h Kamner, Iosif Hass, Dogeanu, Cinema Moderna, M. Baer, Szeky László, Neumann M., Kelemen, Libraria Herz, Karl Speil et comp., A. Radu, Goldmann, Both u. Müller, Indescitrabil, Petru Pavel, Dragos Navrea, Dna Belie, C. R. Ionescu, Fritz Bolesch, Auolf Goldfinger.

— Va urma. —

Ministerul Justiției

Comisia de naturalizări.

Conform art. 22 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică următoarea cerere de naturalizare, spre știința acelor cari ar voi să facă vre-o întâmpinare, potrivit dispozițiilor art. 23 din zisa lege:

Domnule președinte,

Subsemnatul Josif Firlai, de origină ceho-slovac, domiciliat în Brașov Strada Sitei No. 48 B. căsătorit, tipograf, stabilit în Brașov dela anul 1918, am onoare a vă ruga, să binevoiți a-mi acorda în baza documentelor anexate sub A. naturalizarea cu dispensă de stagiu.

Motivez dispensa de stagiu cu împrejurarea, că după cum arată estrasele anexate sunt căsătorit cu o româncă.

Totdeauna cu onoare vă rog, să binevoiți a-mi elibera un certificat, că am înaintat prezenta cerere de naturalizare.

Brașov, la 22 Ianuarie 1925.
14 anexe Cu profund respect,
244 1—1 (ss) Josif Firlai.

Un dormitor masiv de lemn închis — garantat că este curat — (două paturi, două dulapuri, una toaletă și două mese de noapte cu placă de marmură închisă) și un credenț de bucătărie și un ceas (pendulă) frumos. **DE VÂNZARE.** Informațiuni mai detaliate la **Papetăria HERZ** Strada Vămei 22. 6—6

P. T.

Am onoare a aduce la cunoștința onor. public că execut prompt cu prețuri moderate și cât se poate de artistice ori ce lucrare în arta zugrăvitului de odăi, saloane etc. atât în orașul Brașov cât și în provincie ca Dârste, Cristian, Ghimbav, Săcele, Codlea, Sânpetru etc. etc. În speranță că voi fi onorat cu comenzile D-tră și voi fi încurajat,

semnez cu toată stima

VASILE GARNEȚIU

Maestru-zugrav

Str. CACOVA de JOS 39.

1—0

No. 5223/925.
cons. orăș.

Publicațiune de licitație

Spre a preda pe anul 1925 furnizarea pietrișului și nisipului necesar pentru străzile orașului și în afară de linia vamală, transportul noroiului de stradă precum și transportul pavelor și nisipului necesar pentru pavajul străzilor, se va ține în 4 Aprilie a. c. dela ora 9—11 a. m. în biroul secției economice a orașului Str. Argintarilor No. 5 etaj II ușa 3 o pertractare cu oferte înscrise în baza legii asupra contabilității publice Art. 72—83.

Cei interesați sunt invitați să-și înainteze șefului oficiului economic sau substitutului său, în termenul susmenționat, ofertele înscrise subscrise cu mâna proprie, închise, provăzute cu timbrele prescise și cu tariful prețurilor precum și cu garanția fixată.

Condițiunile de ofertă precum și condițiunile speciale se pot vedea până la ziua pertractării în biroul serviciului edil orășenesc în timpul orelor de ofciu.

Se observă, că ofertele, cari nu corăspund prescripțiilor sau oferte tardive, suplimentare sau comentătoare nu se vor lua în considerare.

Brașov, la 19 Martie 1925.
Consiliul orășenesc.

240 1—1

Nro. 2596/1925.
cons. orăș.

Publicațiune de licitație

Pentru concesionarea lucrărilor de legător de cărți ce vor fi necesare singuraticelor secții ale primăriei pe anul administrativ 1925 adecă dela 1 Martie 1925 până la 31 Decembrie 1925 se fixează prin aceasta o desbateră de oferte în scris pe ziua de 6 Aprilie 1925 ora 10 a. m. care se va ține în oficiul economic al Primăriei Str. Argintarilor 5. II. Etaj ușa 3.

Reflecții sunt invitați să-și înainteze ofertele lor în scris semnat cu mâna proprie, în chise și timbrate legal, provăzute cu tariful respectiv de prețuri dimpreună cu vadiul de 10% la șeful oficiului economic orăș. sau la substitutul său la începerea licitațiunii. Condițiunile mai detaliate se pot afla în oficiul economic al orașului în orele de serviciu dela 8—1 a. m. zilnic.

Mai notăm că oferte nereglementare sau învaziate, precum și oferte suplimentare sau interpretative nu se vor lua în considerare și numai astfel de oferte cari posed cvalificația cerută de lege pentru atari lucrări.

Brașov, la 4 Martie 1925.
Consiliul orășenesc.

241 1—1

PRODUSELE LABORATORULUI

D. NICOLAU

FURNISORUL CURȚEI REGALE

Au obținut cea mai mare recompensă la Expoziția jubilară din 1906, diplomă de onoare și medalie de aur. Medalie de aur la Expoziția științifică din 1903

CREMA ACHILON

și

PUDRA ACHILON

se recomandă contra pistruiilor și pentru albit și catifelat pielea

CELE MAI BUNE PREPARATE EXISTENTE

se garantează excelențele calității numai la borcanele de cremă prevăzute cu banda de garanție de culoare Violetă

Ferți-vă de falsificatori

SUAVINA

reputata apă contra pistruiilor și a petelor

FARA RIVAL

NECONȚINAND NIMIC VATAMAȚOR

Reprezentantul general 91 5—7
pentru România Mare

GEORGE BODEANU

STRADA COMEȚA 38 BUCUREȘTI.

Atențiune.

Două vile zidite de curând; una la o depărtare de 10 minute, ear a doua de 1/2 oră dela piață, afară de aceea 35—40000 metri pătrați loc de zidit lângă șinle CFR. de vândui.

Condițiuni mai detaliate în biroul dlui JOHAN BÖHM din Brașov, Strada Poștii 10.
196 2—3

Se caută un contabil cu experiență și independență în ținerea registrelor. Oferte cu relațiuni a se face Soc. Valea Zimbrului — Dârste. 235 2—3

De vânzare un cupon cu geamuri de sticlă. Preț 15 000 Lei. Brașov. Strada Lungă 74. 205 2—3

Societatea „Martirii Neamului Românesc”

INVITARE

Conform statutelor membrii Societății Martirii Neamului Românesc cu sediul Brașov sunt convocați la adunarea generală ordinară care se va ține Vineri la 27 Martie 1925 în sala cea mare dela Sfat din Piața Libertății la orele 11^{1/2} a. m. cu următoarea ordine de zi:

1. Deschiderea adunării generale.
2. Raportul secretarului.
3. Raportul casarului.
4. Raportul cenzorilor.
5. Eventuale propuneri.

La această adunare generală se invită toți membrii societății precum și P. T. public care se interesează de această societate.

232 2—2

Comitetul.

No. 5820/924
cons. orăș.

Publicațiune.

În atențiunea celor care doresc să construiască și măștrilor de construcții.

În scopul evitării contravențiunilor în potriiva dispozițiilor legale și ministeriale, referitoare la dreptul de executare a construcțiilor de către măștrii de construcție, se publică următoarele:

1. Pentru executarea tuturor lucrărilor, cari obvin în branșă edilă, este îndreptățit numai un măștru constructor diplomat, care dispune de o concesione industrială.

2. Măștrul-zidar diplomat are dreptul să execute independent numai astfel de case parter și case economice, la cari lățimea cea mai mare a aripilor clădirii nu întrece 15 metri și la care diametrul intern al adâncimii celei mai mari a tractului nu trece de 6 metri.

Măștrul-zidar diplomat poate executa clădiri mai mari decât acestea numai sub conducerea unui măștru-structor.

3. Măștru-zidar nediplomat poate executa independent numai astfel de reparațiuni, cari nu ating construcțiunea clădirii și la cari nu este necesară instalarea unei schele, care trece peste înălțimea parterului.

Cei cari voesc să construiască, precum și măștrii de construcții, se fac atenți că planurile edile înalțate spre aprobare, nu vor fi aprobate fără semnătura expertului îndreptățit la executarea construcției.

Oficiul ingineresc orășenesc a primit ordinul și Poliția de stat a fost rugată să supună toate clădirile unui control în această privință și să denunțe Poliției de stat, spre a fi pedepsiți, pe toți proprietarii de construcții precum și pe toți măștrii, cari contravin acestor dispozițiuni.

Brașov, la 12 Martie 1925.

Consiliul orășenesc.

242 1—1

Nro. 3347/925
cons. orăș.

Publicațiune de licitație

În ziua de 11 Aprilie a. c. dela ora 9—11 a. m. se va ține în oficiul economic al orașului Strada Argintarilor 5. II. ușa 3 o licitație cu oferte scrise pentru furnizarea de circa 6 gari-niuri de perit de mlturat pe seama serviciului orășenesc pentru curățirea străzilor.

Ofertele scrise și închise provăzute cu timbrele prescise se vor înainta șefului secției economice în termenul susmenționat. Tot acolo se pot vedea și condițiunile detaliate.

Brașov, la 14 Martie 1925.

Consiliul orășenesc.

243 1—1

„Lichelele fără suflet!”

Urmările escrocheriei cu pașapoartele Văitoianesti.

Ce scrie un Român cu durere de inimă din America.

Locmai în momentele când se desășoară în fața tribunalului corecțional din București falmeasa afacere a pașapoartelor, cerându-se din partea advocaților jdanilor păgubiți introducerea în cauză pe banca acuzaților ca complice și a fostului subsecretar de stat dela interne R. Francovici, primim dela un econom român din județul Brașov o scrisoare, care-i s'a trimis cu data de 26 Februrie a. c. din America de către un cunoscut, cărui a ceruse niște lămuriri și îndrumări.

Scrisoarea Românului american I. S., care ocupă un post la o mare întreprindere engleză, desodlue și înfierișă din nou panamaua sinistră a pașapoartelor Văitoianu, care a aruncat în cea mai cumplită mizerie sute de Români nenorociți din România.

Iată câteva pasaje din această scrisoare grăitoare:

„Dacă din Tară (România) și s'ar promite ceva în timpul prezent, să și ai să și înșelat, deci îți recomandăm ca să-ți vezi de afaceri acolo, căci nu e mod și nici rost. Legea americană a devenit atât de respectată de autoritățile imigrării încât nici ele (compeniile de vapor) nu te pot aduce la America ca imigrant, căci și lor li s'a impus o pedeapsă de dolari 25.000 dacă mai aduc la malul Statelor Unite imigranți din țările a căror colă s'a implitit.

„Avem noi aici Români veniți din Aprilie anul trecut și încă sunt tot prin temnițele din Texas, prin Mexico și prin Cuba, unde și-au pierdut marți viața și nici eu mai știu cineva de ei. Aceștia sunt cei cu pașapoartele Văitoianesti și altele făcute tot în felul acela de aiți pungași. Deci ca să nu-ți diastemi zilele ce te mai ai de trăit în țihă fațre ai d-tale, rămâi acolo ca să nu ajungi înșelat de lichele fără suflet

„Să-ți arăt cazul meu propriu. Eu în a am avut un cumnat care a mai fost în America și e în Tară de dinlăte de războiu. A fost și în războiu și după ce am cheluit vre-o 30 dolari ca să fac totul gata, dela Ana la Catafa, era să-i trimită în Cuba deși avea pașaport legal. Dar vedeți: nu e greutatea de-a pleca de-acasă sau de-a căpăta un pașaport dela ministerul de interne, ci e greutatea că ministrul nu i poate face în numele nimănui pentru America, iar în cazul când omul stăruie prea mult, ba își angajează și agenți mincinoși, reușește de-i se dă un pașaport, dar nu pentru America, ci pentru ori unde în Lume. Atunci companiile cu agenții lor stăruie să i oibă de mușterii și cei agenți mincinoși îi pun pe bietul om la drum cu spusele că ești pentru America. Dar când coio te trezești în Cuba și acolo, vrei nu vrei, ești dat jos și ai să aștepti căci, zic ei, un alt vapor te va aduce în America. Dar acel vapor nu mai sosește și acolo mănâncă bieții noștri oameni la peste sărat și mulți mor de boll, caci clima e nesuferită în robliile Cubane, unde sunt de, ai noștri în Havana peste 280 miși și la care am scris sute de scrisori.

„In Texas sunt 800 Români, și și Unguri, cari sunt prizoneri și pe cari acum, pentru a-i face sa eschive atăta cât cos. d depurtării lor, s'a scos la mine să luore și apoi Statul și va acopri. Nu m' e scuză și m'

și de acei nenorociți cari se găsesc în Chihuahua, în Mexico, în provincia banditului Villa, căci te îngrozești, iar dacă cu toate aceste nu te îngrezești atunci încearcă și tu frate P. să gustă amaru' acesta“ etc. etc.

Tabloul sinistru de mai sus, care vine să confirme din nou revelațiile escrocheriei săvârșite în chestia pașapoartelor, trebuie să ne serveas.ă din nou ca un memento puternic, ca cei vinoveți să-și primească pedeapsa cu vârf și îndesat.

Festivalul Eminescu

Invitare

Societatea de lectură a elevilor cursului superior dela liceul „Andrei Șaguna“ invită publicul brașovean la Festivalul Eminescu, care se va ține în 25 Martie (Bunavestire) în aula liceului, orele 4 p. m. cu următorul program compus din operele lui Eminescu:

1. Cuvânt de deshidare, de prof. O. Gurgu.
2. A căzătoră înă (corul elevilor).
3. O mamă dulce, mamă (orchestra elevilor).
4. M. Hall Eminescu, dizertație de I. Creangă elev cl. VIII.
5. Pe lângă plopii fără soj (corul elevilor).
6. a) Ce te legendă codrule, b) Desparțire (orchestra elevilor).
7. Satira II, declamare de I. Coja, elev cl. VIII.
8. Mai am un singur dor (orchestra elevilor).
9. La arme, marș (corul elevilor).

Înrădărea e benevolă. Încasările se trimit în întregime ziarului „Cuvântul“, care a luat inițiativa ridicării unui monument poetului Eminescu în capitala țării.

Cețiți și răspândiți: „Gazeta Transilvaniei“ cel mai vechi ziar românesc

Compania Tanase la Brașov

Reprezentanții din 26 și 27 Martie. Numai câteva zile ne mai despart de reprezentarea celor două reviste delicioase „Tin'te bine“ și „Pân'alei“ de către celebra companie de reviste de sub conducerea popularului artist Tanase.

În cele două reviste irezistibilul Tănase a slănit admirație și lacrimi de răs altă în București cât și prin orașele cari au avut până azi plăcerea de-a gusta aceste delicioase reviste. Ambele reviste de actualitate au fost reprezentate la București de 153 ori.

Ansamblul, din care fac parte d-nele și d-soarele Natalia Pavlescu, Pulca Pericleone, Violeta Ionescu etc. și d-nii I. Pizone, Codruș, Den, Gionnic etc., este ca întodeauna la înălțimea chemării sale. Baletul în frunte cu neîntrecuta dansatoare Roși-Roși completează în mod strălucit prestațiunile.

Brașovenii să cu lăpșescă dela reprezentațiunile de Joi și Vineri și să-și asigure la timp locuri. Biletele se găsesc la Librăria Cooperative.

Ni se mai com.ăcă că compania Tănase a fost chemată la Constantinopol ca să dea acolo câteva reprezentațiuni.

Din public

Cine este primar și consilier comunal în Satulung?

— O întrebare —

Domnii Ion Butu actual primar și Moise Ciuta, consilier comunal ambii în comuna Satulung, după cum rezultă din adresa Nr. 7398/3—XI 1924, a Centralei cooperativei de producție și consum din București către comunitatea cooperativei „Satulungul nostru“ au fost dovediiți ca delapidatori și vinovați de faptul de a fi de încredere în administrarea acelei cooperative și ca atare să pune întrebarea cum se face că acești domni mai sunt tolerați în fruntea comunei în situațiunile mai sus indicate?

Este poate la mijloc vre o legătură de rudenie ori experiența dovedită în priceputa administrație a cooperativei, care îi impune la administrarea averii comunei Satulung?

Ora 3 d. a.

Ultime știri

Epilogul alegerii dela Reghin

Deputații și fruntașii naționaliști, cari au trecut azi venind dela Reghin, cu trenurile de amiazi spre București, ne comunică că au fost acostati în diferitele gări de bandele de bătăuși, cari se reîntorceau într'un neînchipuit hal de beție dela „îvingerea repurtată“ la Reghin.

Lumea, care staționa prin diferitele gări, a rămas scârbită de exploziile alcooliste ale acestor haimanale cari se laudau în gura mare, că „fără ei nu se mă pot face alegeri“ și că lor li este de-a se atribui „succesul“ dela Reghin.

Alegerea dela Gorj

La încheierea foii ni se comunică din București că grație sistemului practicat în circumscripția Gorj candidatul liberal a fost declarat ales întrunind 4000 voturi.

Opoziția (țărăniștii, naționaliștii și averescanii) au întrunit împreună peste 7000 voturi.

O agapă a organizației Partidului Național

Pentru a sărbători pe fruntașii Partidului Național, dnii deputați dr. V. Nănescu și dr. Aurel Dobrescu, cari au bravat cu eroism puvoil liberaloid din circumscripția Reghin, membrii organizației Partidului Național din Brașov și județ sunt invitați a lua parte la o agapă, care va avea loc Duminică seara în sala cea mare a restaurantului Mura.

La această agapă vor lua parte și căi va fruntași dela centru. Cei cari doresc să participe la această agapă sunt rugați a se anunța cel târziu până Sâmbătă la amiazi în localul ziarului „Gazeta Transilvaniei“.

INFORMAȚIUNI

Armata sovietică din Rusia se compune în prezent din 350 000 cavalerie și 675 000 infanterie. Bugetul ministerului de război face 407.000 ruble aur.

Din Budapesta se anunță, că a plecat un nou transport de comuniști în Rusia, în schimbul unor prizoneri maghiari, cari abia acum s'au reîntors în țară.

Din cauza sf. sărbători de mâne, Bunavestire, n-rul viitor al ziarului va apăre în 6 pagini Sâmbătă la ora obișnuită.

Un congres al fotografilor din țară se va ține în cursul lunii mai la Brașov. Cu această ocaziune se va deschide și prima expoziție fotografică din țară, care va avea o secțiune a fotografilor profesioniști, o secțiune a fotografilor amatori și o secțiune a industriei fotografice.

Din lipsă de spațiu vom aduce în n-rul viitor un raport mai amănunțit al trimișilor noștri despre alegerile dela Reghin și Gorj.

Abonații cari ne fac reclamațiuni și comunicări în scris în chestia ziarului sunt rugați a ne înalca întodeauna și n-rul de pe adresă sub care îi se trimite ziarul.

CINEMA MODERN

Astăzi, Marți, 24 Martie ultima reprezentare a părții prime din monumentalul film

MESSALINA

Incepând de mâne, Miercuri, 25 Martie rulează partea a II-a

Moartea Messalinei

și o comedie splendidă în 2 acte.

Mâne, Miercuri, fiind sărbătoare reprezentațiunile se reîncep la ora 3 d. e.

CINEMA APOLLO

24—25 Martie va rula cel mai frumos film al sezonului

„NINICHE”

Superbă capo de operă în 8 mari acte cu un lux și o montare extraordinară. Toaletele ultra moderne. În rolurile principale cunoscută din filmul „O LIBRI“ Ossi Oswald

și

Livia Pavanelli

După Koenigsmark, acest film contează ca al doilea succes în actualul sezon.

VINE! VINE!

M-selle Nitouche

CU LEDA GYS.

**Cine vrea să cumpere
eftin și bun
să viziteze firma
Fratii ASCHER
BRAȘOV, Strada Porții No. 5.**

- | | |
|---|--|
| Stofe de dame, lână curată . . . L. 200— | Eponge de mode . . . L. 140— |
| Stofe engleze 145 cm. pentru balne de dame și bărbați L. 285— | Pânză de Schroll . . . 46— |
| I-a gabardin . . . 300— | Dealin și cretoane . . . 45— |
| Stofe cu daniel și caro . . . 280— | Pânze galbene . . . 45— |
| Stofe pentru mantean . . . 500— | Perdele de reșeau . . . 45— |
| Căptușele pentru mantean și talteur . . . 90— | Perdele artistice „Madras“ . . . 600— |
| Mătase poplin pentru cărps . . . 250— | Garnitură de pat 3 bucăți . . . „1000— |
| Marquiselette elvețiană . . . 100— | Plăpumi umplute cu vată în toate culorile 650— |

Poplin pentru cărpe de cap și mătasuri pentru șureu.

213 4—10